

У времени — своя память

Имя Константина Симонова — выдающегося советского писателя, поэта, драматурга, общественного деятеля — навечно связано с Могилевщиной.

В память о писателе его именем названа одна из улиц города на Днепре. Культурной традицией жителей Могилевской области стало и проведение у нас Международных Симоновских чтений. В этом году подобные мероприятия проводятся в общей сложности в девятый раз.

24 ноября в областной библиотеке им.В.И.Ленина состоялась церемония награждения победителей викторины и литературного конкурса, посвященных памяти писателя и проведенных Могилевским ГО Республиканского общественного объединения «Русское общество» и Могилевским областным отделением ОО «Союз писателей Беларуси». Свои творческие работы для участия в литературном конкурсе прислали почти полсотни поэтов, прозаиков и публицистов. Из них 28 участников в различных номинациях признаны победителями и отмечены дипломами и книгами художественной литературы, организаторов конкурса. Среди них студентка IV курса факультета славянской филологии МГУ им.А.А.Кулешова Юлия Куренкова, курсант Могилевского высшего колледжа МВД РБ Владимир Михолап, участник Великой Отечественной войны Леонид Самусенко (г.Горки), Валентин Крижевич и Николай Соловцов (г.Чаусы), Дмитрий Сезёмин (г.Могилев), фотокорреспондент Александр Александрин (г.п.Хотимск), Елена Минич (ст. Тошица Быховского района), Инна Спасибина (г.Гомель), прозаик Валерий Василевский (г.п.Глуск) и многие другие.

Участвующий в церемонии награждения начальник управления идеологической работы облисполкома Андрей Кунцевич вручил грамоты управления идеологической работы и ценные подарки преподавателю УО «Могилевский библиотечный колледж им. А.С.Пушкина» Елене Шарковой и делопроизводителю Могилевского городского коммунального унитарного предприятия теплоэнергетики Ольге Кулешовой, занявшим первые места в литературном конкурсе в номинациях «Малая проза» и «Поэзия».

Андрей Михайлович также вручил медаль «За заслуги в увековечении памяти погибших защитников Отечества» Министерства обороны Российской Федерации преподавателю допризывной подготовки УО «Могилевский профессиональный электротехнический колледж», командиру поискового отряда «Эхо войны» Сергею Тагаеву.

25 ноября после возложения живых цветов к камню Симонова на мемориальном комплексе «Буйничское поле» в городской ратуше состоялось открытие Международных Симоновских чтений. В них приняли участие представители областного и городского исполнительных комитетов, Советники Посольства Российской Федерации в Республике Беларусь А.С.Ломакин и О.В.Харлашин, председатель Координационного совета руководителей общественных объединений российских соотечественников в Республике Беларусь И.М.Корда, председатель РОО «Русское общество» С.М.Молодов, за-

меститель главного редактора журнала Союза писателей Союзного государства «Белая вежа» Н.Т. Чайка, поэт, участник Отечественной войны, минчанин Н.В.Иванов и другие. Ветераны войны и труда делились воспоминаниями о встречах с Константином Симоновым и рассказывали о значении его слов и произведений в годы войны и сегодня. Затем участники и гости мероприятия посетили областной краеведческий музей, где ознакомились с экспозицией обороны Могилева в июле 1941 года.

Большую аудиторию, где присутствовали ветераны войны, историки, краеведы, журналисты, писатели, работники библиотек, руководители общественных организаций и объединений Могилевщины и российских соотечественников, живущих в Беларуси, собрал в областном методическом Центре народного творчества и культурно-просветительной работы «круглый стол» Симоновских чтений, где велась дискуссия на тему «Писатель: свобода творчества и гражданская ответственность».

Вечером состоялся концерт, посвященный памяти К.М.Симонова.

В течение двух дней с участниками Международных Симоновских чтений, членами творческих Союзов писателей и журналистов, ветеранами Великой Отечественной войны прошли встречи студентов и учащихся в МГУ им.А.Кулешова, Могилевском государственном университете продовольствия, колледже искусств, библиотечном колледже, экономическом профессионально-техническом колледже и филиале Белорусского института правоведения.

Александр ТЕРЕХОВ.